



成绩26日公布，录取率或超87%

省委副书记梅克保巡考 娄底为保考试推迟上班时间

本报6月7日讯 “史上最严高考”今天拉开帷幕，湖南36.3万考生赴“国考”，考务工作人员近5万人。

早上9点半，省委副书记梅克保一行来到长沙市雅礼中学、湖南师大附中两个考点巡考。他强调，高考作为一项重要的人才选拔制度，关系千家万户切身利益，关系教育公平公正，关系社会和谐稳定。要坚持一切以考生为本，一切为考生服务，严密组考，精心评卷，公平录取，确保今年高考工作万无一失，圆满成功。

高考第一天，我省考试平稳有序进行。省教育考试院今日公布高招时间表，今年我省录取率有望超87%。

“考生擦汗都看得见”

雅礼中学是今年长沙城区新增的考点之一，师大附中是长沙市最大考点，参考人数2437人。

雅礼中学校长刘维朝介绍，第一场语文考试，除了15名保送生放弃考试，其他考生都按时参加高考。

师大附中少年班考生集中在一个考室参考，一共7人，他们年龄都在15岁以下，将报考西安交通大学和中国科技大学的少年班。

今年长沙共设30个考点，其中城区考点12个，参考考生4.3万多人。长沙市教育局局长王建华介绍，所有的监控都是360度旋转，考生擦汗都看得见。“录像去年是要求24小时回放一次，今年是6小时回放一次。”

娄底为高考推迟上班时间

“全省所有保密室的摄像头都在3个以上，其中益阳等地保密室多达7个以上。”省教育考试院院长陈最华透露，6月5日试卷全部安全到达各市州，并按规定分发到各考区考点，严格保密。

除了大量的爱心送考车辆，交警开辟的绿色通道，“温馨高考”还体现在更多更具体的措施上。比如娄底市要求城区所有机关、行政事业单位上午上班时间延迟至9:00，下午上班时间延迟至3:00。 ■记者 贺卫玲

实习生 唐晓佳 叶俏华 吴翠翠

时间表

6月8日	进行答题卡扫描
6月11日	开始评卷
预计6月21日	结束评卷
6月26日	公布高考成绩和分数线
6月26日至27日	本科提前批志愿和“贫困地区专项计划”填报志愿
6月28日至7月2日	其他批次填报志愿
7月9日	开始录取
7月18日	本科一批征集志愿填报
7月24日	本科二批征集志愿填报
7月31日	本科三批(A)征集志愿填报
8月7日	本科三批(B)征集志愿填报
8月18日	高职专科批第一次征集志愿
8月21日	高职专科批第二次征集志愿
8月22日	录取结束

相关链接

感谢爱心送考的市民

本报6月7日讯 今日是高考开始的第一天，省委常委、长沙市委书记陈润儿在接受省市媒体集中采访时，诚挚感谢爱心送考的市民朋友，同时祝福努力付出的广大考生圆梦。

2001年，长沙一批热心的哥发起“爱心送考”活动。12年来，长沙的爱心送考车队走遍了大街小巷，有600多万考生在他们的呵护下顺利进入考场。如今参加爱心送考的队伍从出租车扩大到私家车，再逐步扩大到公交车、公务车，并由长沙扩散至全国近百个城市，爱心车辆总数超过80万台。

■记者 曾力力



我比你更紧张

▲6月7日，长沙市第七中学考场外，考生杨陈秀一挽着外公的胳膊，谈笑着来参加高考。 记者 武席同 摄

▶ 外孙女一走进考场，外公流下紧张的泪水。

温情镜头A

一间考室一名考生，救护车在待命

一间特殊的考室，一个重病的考生；急救车随时待命，医生随叫随到……

6月7日，在湘潭，今年18458名高考生中，湘潭县云龙实验中学身患重病的高三女生刘娟，以顽强的毅力参加了高考。在一间只有她一个考生的“特殊考室”里，这个想当医生的姑娘圆了自己的“高考梦”。

急救车待命，医生随叫随到

今年19岁的刘娟，家在湘潭县石鼓镇偏远的农村。

这是个聪明的女孩，从小成绩优秀。可进入高一时，刘娟被查出患有狼疮性肾炎（系统性红斑狼疮）。但病魔并没有将这个坚强的女孩击垮，她一边治病，一边以坚强的毅力坚持学习。

前不久，刘娟的病症又发作了，不得不进湘潭市中心医院。随着高考一天天临近，刘娟也很想同其他同学

一样迈进考场，她提出了想参加今年高考的申请。

鉴于刘娟病情特殊，湘潭县教育局为她在湘潭江声实验学校考点特设了一间单独考室。医院也为她制定了医疗应急预案，急救车在考点随时待命，医生“随叫随到”。

这间考室只有她一名考生

6月7日一早，母亲朱友根将女儿送到学校的大门口。刘娟迈进了考室。

“沉着、认真、细心、守纪”，考室的黑板上用粉笔写着8个大字。这是一间普通的教室，与其他考室唯一的不同就是只有刘娟一名考生。课桌的一角贴着：考生姓名：刘娟；考室号：0319*****；考号：0321*****。

11:30，首场语文学科的终考铃声准时敲响。刘娟走出考场，告诉妈妈，“发挥还正常……”朱友根笑了！

■记者 刘晓波

镜头B

考场外，救护车和医生守护着他

本报6月7日讯 复习的时候，柳姚平晕倒在课堂，在湖南省马王堆医院住了两天后，他决定带病去参加高考。医院得知这个情况，派出救护车和医生，决定在考场外守护他。（详见本报6月7日A04版报道）。今天早上7:30，柳姚平在医生的陪同下，坐着救护车从医院外科楼门口出发，8:10准时到达长沙市二十一中考点。记者来到柳姚平的考场外，和医生一起守护他的高考。

柳姚平的主治医生缪昌峰告诉我们，救护车上准备了静脉输液泵、输氧管等一些急救设备。“就在考场外的前

坪等着，距离很近，万一他有不适，我们立即采取急救措施。”

上午的考试中，柳姚平的精神状态挺好，没有发生紧急状况和不适现象。“上午的语文考试，感觉考得还不错，考试很放松，一点都不紧张。”

■记者 李琪 实习生 李艳香

千足金 直降40元/克
投资回报率高，保值升值，买黄金就选中南
中南财经政法大学
成教专科/专升本/硕博研究生招生
专业：金融学、企业管理、投资学、法学、会计学等
报名咨询：0731-8568126 82073046
报名热线：

中南财经政法大学
成教专科/专升本/硕博研究生招生
专业：金融学、企业管理、投资学、法学、会计学等
报名咨询：0731-8568126 82073046
报名热线：

父亲担心女儿写错名

本报6月7日讯 8时10分，师大附中门口，陈晓林拄着拐杖，不停地拨打着电话。打给谁呢？他的女儿。原来，他的女儿改过名字，但是身份证和准考证的名字却还是用的原名，陈晓林担心女儿会习惯性地写现在的名字而影响考试。

“孩子进考场时，我竟然忘了提醒她名字的事情。”他接连拨打了几个电话，一直无人接听。于是，他给女儿发了一条短信：女儿，爸爸为你加油。

■记者 吕菊兰

一考生在考场晕厥

本报6月7日讯 记者从长沙市医疗急救中心了解到，今天下午的数学考试中，长沙市二十一中一名考生因为紧张，在考场中晕厥。监考老师立即拨打了120急救电话，在急救车前往考场时，该考生称已经恢复，又回到了考场答题。

■记者 李琪 实习生 李艳香